

MINISTERUL ADMINISTRATIEI SI INTERNELOR
Inspectoratul pentru Situatii de Urgenta „Mihai Viteazul”
al judetului Covasna

Măsuri de prevenire a incendiilor în perioada primăverii

La începutul fiecărei primăveri , odata cu încăzirea vremii, majoritatea cetățenilor efectuează curățenia de primăvară în gospodării. Cetățenii au tendința de a utiliza excesiv focul ca mijloc de igienizare a spațiilor verzi și a fostelor culturi , neluând în calcul riscul la care se expun iar nerespectarea măsurilor specifice de prevenire a incendiilor privind focul deschis poate avea consecințe grave asupra comunității prin pierderi de vieți omenești, producerea de pagube materiale și afectarea mediului înconjurător.

Majoritatea incendiilor înregistrate în anii anteriori s-a datorat nesupravegherii focurilor făcute în aer liber, pentru curățirea de vegetație uscată, a terenurilor agricole (miristi) sau a grădinilor. O altă cauză des întâlnită a reprezentat-o aprinderea focurilor pe timp de vânt ori în apropierea pădurilor, locuințelor, anexe gospodărești sau depozite de furaje.

Utilizarea focului deschis pentru arderea miriștilor, vegetației uscate și resturilor vegetale este prevăzută în Normele generale de apărare împotriva incendiilor și în Ordinul comun al ministrului internelor și reformei administrative și al ministrului agriculturii și dezvoltării rurale nr.576/605/2008, publicat în Monitorul Oficial nr.661 din 22.09.2008.

Proprietarii și deținătorii de terenuri care desfășoară activități de ardere a miriștilor, stufului, vegetației ierboase, gunoaielor, deșeurilor și altor materiale combustibile, au obligativitatea respectării prevederilor reglementărilor în domeniu, conform actelor normative mai sus menționate, astfel:

- arderea resturilor vegetale, gunoaielor, deșeurilor și altor materiale combustibile se face în locuri special amenajate ori pe terenuri pregătite, cu luarea măsurilor ce se impun pentru împiedicarea propagării focului la vecinătăți, asigurându-se supravegherea permanentă a arderii și stingerea jarului după terminarea activităților;
- arderea miriștilor se face numai după luarea măsurilor ce se impun pentru împiedicarea propagării focului la vecinătăți, asigurându-se supravegherea permanentă a arderii;
- distrugerea prin ardere a deșeurilor, resturilor menajere și vegetației uscate se efectuează cu respectarea prevederilor din O.G. nr. 195/2005 modificată și aprobată prin Legea nr. 265 / 2006 privind protecția mediului care se referă la obligativitatea obținerii acceptului Agenției de Protecția Mediului;

- arderea resturilor vegetale, gunoaielor, deșeurilor și miriștilor se execută numai pe baza permisului de lucru cu foc pe timp de zi, după ce a fost informat în prealabil serviciul voluntar pentru situații de urgență din localitate;

- emiterea permisului de lucru cu foc se eliberează prin grija primarului prin șeful serviciului voluntar pentru situații de urgență ;

- de asemenea, trebuie știut faptul că persoana care observa un incendiu are obligația să anunțe, prin orice mijloc serviciile de urgență, primarul sau poliția și să ia măsuri, după posibilitățile sale, pentru limitarea și stingerea incendiului, iar în cazul incendiilor produse la păduri, plantații, culturi agricole, miriști, pășuni și fânețe, persoanele aflate în apropiere au obligația să intervină imediat, cu mijloacele de care dispun, pentru limitarea și stingerea acestora.

Nerespectarea măsurilor respective atrage sancționarea celor vinovați de producerea incendiilor, conform legislației în vigoare.